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Hyvä vastaanottaja!
Lomituspalvelujen hakeminen vuodelle 2016
Hallitus esittää muutoksia turkistuottajien lomituspalveluihin. Hallituksen esittämien muutosehdotusten tavoitteena on saattaa Suomen lainsäädäntö sopusointuun EU-lainsäädännön kanssa sekä toteuttaa pääministeri Sipilän hallitusohjelmassa esitetty säästövaatimus. Lainmuutosten on tarkoitus tulla voimaan vuoden 2016 alussa. Oheinen lomake ja tämä saatekirje on valmisteltu hallituksen esittämien lainmuutosten pohjalta.
Hakeminen

Lomituspalveluja haetaan turkistiloittain kirjallisesti eli samalla turkistilalla turkistuotantoa harjoittavien yrittäjien tulee hakea lomituspalveluja yhteisellä hakemuksella. Palveluja haetaan siltä paikallisyksiköltä, jonka toimialueella turkistuotantoa pääasiassa harjoitetaan.

Rekisterimme mukaan harjoitat turkiseläintuotantoa meidän paikallisyksikkömme toimialueella. Jos haluat hakea lomituspalveluja vuodelle 2016, hakemus tulee tehdä oheisella hakemuslomakkeella. Vuosiloman lisäksi hakemuslomakkeella haetaan myös oikeutta käyttää maksullista lisävapaata. Oikeutta maksullisen lisävapaan käyttämiseen kannattaa hakea, vaikka et olisi varma sen käyttämisestä. Oikeus maksulliseen lisävapaaseen ei velvoita sen käyttämiseen.

Lomake on palautettava meille viimeistään perjantaina 15.1.2016. EU-säädöksistä/hallituksen esityksestä johtuen vuosilomaa ja lisävapaalomitusta tulee hakea kirjallisesti ennen kuin lomitustyö voi alkaa. Huom.! Jos järjestät itsellesi lomitusta ajalla 1.-14.1.2016, lomakkeen pitää olla paikallisyksikössä viimeistään sinä päivänä, kun työt alkavat. Jos lomittaja aloittaa työt ennen kuin lomake on palautunut paikallisyksikköön, hakija menettää oikeuden lomituspalveluihin. Hakija vastaa siitä, että hakemus tulee perille ajoissa.

Lomakkeella annetaan tietoja turkistilasta, turkiseläinten päivittäisiin hoitotöihin kuluvasta ajasta, kaikista varsinaisista hakijoista sekä muista henkilöistä, jotka työskentelevät vakituisesti tilalla. Lomakkeella on ilmoitettava, järjestetäänkö turkistilalla lomitus itse vai käytetäänkö paikallisyksikön järjestämiä lomituspalveluja.  Hallituksen esityksen mukaan vuosiloman myöntäminen käytettäessä paikallisyksikön järjestämiä lomituspalveluja edellyttää, että vuosilomien ajankohdat on ilmoitettava etukäteen.  Esitys aiotuista 18 vuosilomapäivistä on ilmoitettava lomakkeen kohdassa 5. Ehdotus vuosiloma-ajankohdiksi.  
Täytä lomakkeen kaikki kohdat huolellisesti. Tutustu lomakkeen kääntöpuolella oleviin täyttöohjeisiin ennen lomakkeen täyttämistä. On myös tärkeää vastata kaikkiin kysymyksiin mahdollisimman tarkasti. Hyvin täytetty lomake helpottaa ja nopeuttaa hakemuksen käsittelyä.

Lomituspalvelujen saamisen edellytykset

Jotta yksittäinen turkistuottaja täyttäisi lomituspalvelujen saamisen edellytykset, hallituksen esityksen mukaan hänellä tulee olla

1) voimassa oleva yrittäjän eläkelaissa tarkoitettu pakollinen eläkevakuutus (YEL-vakuutus). Turkistilalla harjoitetun turkiseläintuotannon tulee sisältyä tähän vakuutukseen. Lomituspalvelujen hakijan tulee liittää hakemukseensa selvitys, joka todentaa hänen pakollisen YEL-vakuutuksensa voimassaolon.

2) merkittävä tehtäväosuus turkistilan turkiseläinten hoitoon päivittäin kuuluvista tehtävistä. Päivittäisillä hoitotöillä tarkoitetaan joka päivä tai ainakin lähes joka päivä suoritettavia tehtäviä, kuten ruokintaa ja häkkien puhdistusta.

3) vähintään kuusi eläinyksikköä lomitusajankohtana. Eläinyksiköllä tarkoitetaan 30 siitoskettua tai siitostarkoituksessa pidettävää suomensupea, taikka 60 siitostarkoituksessa pidettävää muuta turkiseläintä (esim. minkkiä). Jotta kuuden eläinyksikön vaatimus täyttyisi, turkistilalla tulee olla esimerkiksi vähintään 180 siitoskettua taikka 360 siitostarkoituksessa pidettävää minkkiä. 

Lisäksi edellytyksenä lomituspalvelujen saamiselle on, että turkistuottajan turkistila ei ole EU:n maatalousalan ryhmäpoikkeusasetuksen tarkoittama vaikeuksissa oleva yritys eikä EU:n komissio ole antanut turkistuottajan turkistilaa koskevaa perintämääräystä. Lisätietoa tässä tarkoitettuihin EU:n maatalousalan valtiontukisäännöksiin saat paikallisyksiköstä ja Melan nettisivuilta www.mela.fi.

Vuosilomaa ja lisävapaata

Lomituspalveluihin kuuluvat maksuton vuosiloma, joka annetaan kokonaisina päivinä, sekä maksullinen lisävapaa, joka annetaan tunteina. Lisävapaasta perittävä maksu vuonna 2016 olisi 6,50 €/h. Lisävapaalomituksesta peritään maksu turkistuottajalta, jota on lomitettu.
Vuosilomapäivien ja lisävapaatuntien turkistuottajakohtainen enimmäismäärä vahvistetaan vuosittain edellisen vuoden loppuun mennessä. Vuotta 2016 koskevat enimmäismäärät vahvistetaan näin ollen viimeistään 31.12.2015. Enimmäismäärät ovat riippuvaisia valtion vuoden 2016 lopullisessa talousarviossa vahvistetusta kiinteästä siirtomäärärahasta. Enimmäismääriin vaikuttaa myös se osa tämän vuoden siirtomäärärahasta, joka jää käyttämättä. 

Paikallisyksikön järjestämät lomituspalvelut valinnut yrittäjä voi palauttaa hakemuslomakkeen ennen kuin vuosilomapäivien enimmäismäärä on vahvistettu.  Hänen on ilmoitettava lomakkeella aiotut vuosiloma-ajankohdat sillä oletuksella, että vuosilomapäivien määrä olisi edelleen 18 kuten aiempinakin vuosina. 
Itse järjestetty lomitus

Jos lainmuutokset toteutuvat hallituksen esityksen mukaisesti, itse järjestetyn lomituksen valinneet yrittäjät eivät voisi ottaa lomittajaa työsuhteeseen, vaan he voisivat ostaa lomituspalvelut ainoastaan ennakkoperintärekisteriin merkityltä palvelun tuottajalta. Itse järjestetystä lomituksesta maksettava korvaus olisi samansuuruinen kuin turkistuottajalle lomituksen järjestämisestä aiheutuneet kustannukset, kuitenkin enintään 22,50 euroa tunnilta vuonna 2016. Korvaus maksettaisiin suoraan palvelun tuottajalle (yrittäjä tai yritys). 
Hallituksen esityksen mukaan lomituksen järjestämisestä aiheutuneet kustannukset voisivat muodostua ainoastaan ennakkoperintärekisteriin merkitylle palvelun tuottajalle maksetusta työkorvauksesta. Korvaushakemukseen on liitettävä palvelun tuottajan esittämä lasku tai kopio siitä. Laskuun mahdollisesti sisältyvä arvonlisävero tai matkakustannukset tulee näkyä laskulla eriteltynä. Korvausta ei makseta arvonlisäveron osuuteen eikä matkakustannuksiin. Turkistuottaja on velvollinen korvaamaan palvelun tuottajalle ne kustannukset, joita valtion korvaus ei kata, esimerkiksi mahdollisen arvonlisäveron osuuden.
Hallituksen esityksen mukaan korvausta itse järjestetystä lomituksesta ei makseta, jos
1) turkistuottaja tai hänen perheenjäsenensä taikka turkistilan toinen yrittäjä (=turkistuottaja) tai hänen perheenjäsenensä on suoraan tai välillisesti tuottanut palvelut; tai
2) lomittajana on toiminut turkistuottaja, hänen perheenjäsenensä, turkistilan toinen yrittäjä (=turkistuottaja) tai hänen perheenjäsenensä. 

Perheenjäseneksi katsotaan turkistuottajan avio- tai avopuoliso sekä henkilö joka elää turkistuottajan taloudessa ja on hänelle tai hänen avio- tai avopuolisolleen sukua suoraan ylenevässä tai alenevassa polvessa.

Korvausta on haettava itse järjestetyssä lomituksessa seuraavan kalenterikuukauden loppuun mennessä

Jos hallituksen esitys toteutuu, korvausta maksettaisiin niiltä lomituspäiviltä, joilta korvausta on haettu seuraavan kalenterikuukauden loppuun mennessä.

Esimerkki: Turkistuottaja järjestää itselleen vuosilomaa ajalle 16.6. - 3.7.2016 (18 pv). Korvausta on haettava viimeistään 31.7.2016, jotta korvaus voidaan maksaa koko ajalta 16.6.2016 lähtien. Jos turkistuottaja tekee korvaushakemuksen siten, että hakemus tulee paikallisyksikköön vasta 1.8.2016, korvausta voidaan maksaa vain edellisen kalenterikuukauden ajalta, eli ajalta 1.7. - 3.7.2016. Jos korvausta haetaan vasta 1.9.2016, vuosilomaa ei korvata lainkaan.

Lomituspalveluja koskeva päätös

Jokaiselle lomituspalveluja hakevalle turkistuottajalle annetaan henkilökohtainen päätös. Jos päätös on myönteinen eli hakija täyttää laissa mainittujen lomituspalvelujen saamisen edellytykset, lomituspalveluja voidaan järjestää vuosilomaa ja lisävapaata varten. Vuotta 2016 koskevan päätöksen yhteydessä ilmoitamme vuosilomapäivien ja lisävapaatuntien enimmäismäärät vuonna 2016.
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